
1 
 

 

 

Reactie op internetconsultatie Omzetgerelateerde Vrijstellingsregeling in 

de Omzetbelasting (OVOB)  

(meer informatie: ir. H.J.H. Koehorst; hans.koehorst@zlto.nl of 06 – 21 21 24 23) 

 

 

Meer keuzevrijheid voor kleine ondernemers; agrarische ondernemer schiet 

weinig op met voorstel 

LTO Nederland heeft kennis genomen van het wetsvoorstel Omzetgerelateerde 

Vrijstellingsregeling in de Omzetbelasting (OVOB). Met deze nieuwe wet wordt het 

mogelijk dat ondernemers met een geringe omzet zelf bepalen of zij willen deelnemen 

aan deze nieuwe regeling en daarmee vrijstelling van de BTW-verplichtingen krijgen.  

 

LTO Nederland is gematigd tevreden over dit wetsvoorstel dat vooral voor kleine 

ondernemers met een beperkte omzet tot een verlaging van de administratieve lasten 

kan leiden.  

 

Toch vindt LTO Nederland dat deze nieuwe OVOB in de kern geen echte voordelen biedt 

voor kleine agrarische ondernemers. De huidige KOR-regeling biedt voor de kleine 

ondernemer een duidelijk fiscaal voordeel als de af te dragen BTW minder is dan € 1.883 

c.q. € 1.345. Dit fiscale voordeel is in de nieuwe OVOB ‘ingeruild’ voor de 

omzetgerelateerde vrijstelling. In de huidige wetgeving bestaat de mogelijkheid om een 

beroep te doen op de vrijstelling voor administratieve verplichtingen echter ook al.  

 

LTO Nederland vraagt daarom aandacht voor de volgende punten: 

 

Vrije keuze voor toepassing van OVOB 

LTO Nederland vindt het van groot belang dat er een vrije keuze blijft voor kleine 

ondernemers om al dan niet te opteren voor deze nieuwe omzetgerelateerde vrijstelling. 

 

Mogelijkheid voor doen van jaaraangifte 

In de agrarische sector zijn nog veel kleine ondernemers met op jaarbasis een beperkt 

verschil tussen de af te dragen en terug te ontvangen BTW. LTO Nederland vindt het 

noodzakelijk dat een jaaraangifte mogelijk blijft om de administratieve lasten  te 

beperken. Bij een kwartaalaangifte worden deze kleine ondernemers met onnodige 

kosten opgezadeld om per kwartaal hun BTW-aangifte op te laten maken en in te laten 

indienen.  
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Toevoegen korting op af te dragen BTW 

Met dit wetsvoorstel OVOB schieten kleine agrarische ondernemers niet veel op. De 

keuze om te opteren voor de vrijstelling zal vooral een rekenkundige keuze zijn 

gebaseerd op de te verwachten af te dragen en te ontvangen BTW en de kosten die 

gemoeid zijn met de BTW-boekhouding. Daarnaast heeft het opteren voor de 

omzetgerelateerde vrijstelling als nadeel dat de agrarische ondernemer voor zijn 

producten niet meer zal ontvangen dan de nettoprijs en derhalve zes en straks negen 

procent omzet misloopt, alsmede de voordruk omzetbelasting op de inkoop die in die 

situatie niet wordt gecompenseerd. 

 

LTO Nederland stelt voor om aan het wetsvoorstel toe te voegen dat kleine ondernemers 

met een omzet kleiner dan € 25.000 én met een BTW-afdracht kleiner dan € 1.883 een 

beroep kunnen doen op een compensatie voor de administratieve lasten, dan wel op een 

andere wijze worden gecompenseerd. 

 

Nadere beantwoording vragen 

 

Vraag 2:  

Zijn er aspecten die nu ontbreken waar naar uw mening in het wetsvoorstel nog 

rekening mee moet worden gehouden?  

 

Zie het voorstel voor toevoegen van de korting op af te dragen BTW. 

 

Vraag 3: 

Specifiek: Gegeven de spanning tussen enerzijds een hoge omzetgrens om 

administratieve lasten zoveel mogelijk te beperken en anderzijds mogelijke 

negatieve arbeidsmarkteffecten vanwege een ongelijker speelveld tussen 

contractvormen, welke omzethoogte vindt u het meest passend binnen deze 

afruil en waarom? Ter indicatie moet worden gedacht aan een omzetgrens 

tussen de € 15.000 - € 25.000. Onze buurlanden Duitsland en België kennen een 

grens van respectievelijk € 17.500 en € 23.000.  

 

LTO Nederland vindt dat de omzetgrens op maximaal € 25.000 moet worden gelegd. 

Kleine ondernemers tot maximaal € 25.000 jaaromzet moeten de keuze krijgen om 

hiervoor te opteren of niet. In onze ogen is het tevens belangrijk dat ondernemers altijd 

kunnen kiezen. Met de keuze voor € 25.000 wordt een gelijk speelveld met in ieder geval 

België gecreëerd. De omzetgrens in België is € 25.000. 

 

 

Vraag 4: 

Specifiek: Wat zou, gegeven de onder- en bovenwaarde van de range van 

omzetgrens, het effect zijn van dit wetsvoorstel op ondernemerschap?  

 

De Nederlandse economie draait op het ondernemerschap van kleine en middelgrote 

onderneming. Dit wetsvoorstel draagt bij aan stimulering van het ondernemerschap en 

verlicht de administratieve lasten en kosten van kleine ondernemers.  
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Vraag 5: 

Specifiek: Wat is het oordeel over de voorgestelde termijnen in dit 

wetsvoorstel?  

 

De in werking treding van de OVOB is voorzien op 1 januari 2020. Ondernemers krijgen 

vanaf 1 juni 2019 de gelegenheid om te opteren voor de OVOB. Deze internetconsultatie 

gaat over een wetsvoorstel dat nog verder uitgewerkt moet worden en nog het hele 

politieke circuit moet doorlopen in 2019. LTO Nederland voorziet dat tussen het moment 

van finale behandeling in de Tweede Kamer en invoering per 1 januari 2020 maar zeer 

beperkt tijd zit. De voorbereidingstijd lijkt daarmee te kort voor ondernemers. 

 

 

Vraag 6: 

Specifiek: Wat zal het verwachte gebruik zijn van de regeling?  

 

LTO Nederland verwacht dat veel ‘kleine’ ondernemers er uiteindelijk toch voor gaan 

kiezen om te opteren voor  de normale omzetbelastingregeling. Nadrukkelijk zullen 

ondernemers gaan kijken wat de financiële gevolgen zullen zijn afhankelijk van hun 

omzet, de toegevoegde waarde en het toe te passen BTW-tarief. LTO Nederland verwacht 

echter dat deze regeling slechts voor een zeer kleine doelgroep in de sector interessant 

is. Als de af te dragen BTW lager is dan de terug te ontvangen BTW zullen ondernemers, 

ook kleine ondernemers, al snel kiezen voor de normale BTW-regeling. 


